



ATA DA 78ª SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO SUPERIOR DA DEFENSORIA PÚBLICA DO ESTADO - BIÊNIO 2006/2007

Aos dezoito dias do mês de janeiro do ano dois mil e oito, na sala de reuniões da CGA - Rua Boa Vista, nº 103, 7º andar, reuniu-se o Conselho Superior da Defensoria Pública do Estado, sob a Presidência da Senhora Defensora Pública-Geral do Estado, Cristina Guelfi Gonçalves. Presentes os (as) Conselheiros (as) Carlos Henrique Acirón Loureiro, Victor Hugo Albernaz Junior, Vitore André Zílio Maximiano, Willian Fernandes, Antonio José Maffezoli Leite, Carlos Weis e Roque Jerônimo de Andrade e Luciano Negrão caserta, substituindo o Conselheiro Carlos Weis. Ausentes justificadamente os (as) Conselheiros (as) Daniela Sollberger Cembranelli, Carlos Weis, Franciane de Fátima Marques, Noadir Marques da Silva Junior e Wagner Giron de La Torre, em virtude do gozo de férias. Deu-se início aos trabalhos às 10:30min. A Presidente iniciou a sessão com a posse do novo colega Thiago que leu o termos de compromisso e assinou o livro de posse. A Presidente abriu a palavra ao Dr. Davi Depiné, Presidente da Apadep que o parabenizou pela posse, falou da carreira e o convidou a fazer parte da Associação. A Presidente abriu a palavra aos Conselheiros que deram boas vindas ao novo colega e falaram da luta pela estruturação da instituição. A presidente sugeriu a inversão na ordem dos trabalhos para iniciar pelo processo 004/08. Aprovado. CSDP nº 004/08. Interessado: Conselho Superior da Defensoria Pública. Assunto: Concurso de remoção a pedido. Relator: Carlos Weis. Nenhum escrito fez escolha pela vaga em aberto, ficando, portanto Thiago na vaga da Unidade de Guarulhos. Passou-se às Comunicações da Presidência. A Presidente relatou a vitória pela aprovação do decreto para prorrogação da cessão dos funcionários da PGE. Informou que os Secretários garantiram o encaminhamento do projeto do quadro de apoio com urgência. Passou-se ao momento aberto. A Presidente abriu a palavra aos inscritos. Dr. Pedro Avelar cumprimentou o novo colega e falou do ideal da instituição. Noticiou que a Regional de Araçatuba está pronta e atende todas as áreas. Congratulou o trabalho feito pela CTI, pois estaremos muito a frente de qualquer instituição quando a licitação estiver finda, tendo a frente o Coordenador Marcelo Novaes. Parabenizou o gabinete por todos os esforços e conquistas. Dr. Davi Depiné, Presidente da Apadep, conclamou aos Defensores presentes para participarem da assembléia hoje. Noticiou a greve da defensoria pública da união. Ressaltou que é necessário estabelecer metas de trabalho independentemente das oposições com as eleições chegando. Informou que esteve em reunião nesta semana da Anadep e que a meta é uma Campanha Nacional de Valorização da Defensoria Pública. Foram traçados também os projetos de aprovação da PEC 487 e 144 e concentração na reforma da Lei 80. Informou que apresentou na secretaria do conselho proposta sobre alteração na Deliberação que dispõe sobre gratificação e a supressão do limite de 05 plantões. Solicitou a Corregedoria e a Administração agilidade no trabalho de divisão das atribuições da instituição. Dra. Amanda Polastro Coordenadora da Regional Norte/Oeste, em Santana informou que a unidade de Santana passou por correição esta semana. Solicitou a definição de banca para dividir demanda de trabalho. Informou o problema com a escala porque é mês de férias e têm defensoras grávidas. Solicitou a presença do gabinete da unidade da Lapa, para que verifiquem a situação. Questionou se foi encaminhado o processo do pagamento da OAB pelo FAJ para o TCE. A presidente informou que tem consciência da necessidade de definição de atribuições para solução destes problemas.

Comprometeu-se a pedir informações ao Corregedor-Geral Carlos Weis. Dr. Luciano Caserta, Corregedor assistente relatou o trabalho desta regional e a organização das defensoras, apesar da grande demanda. Informou que todos os pleitos feitos estão sendo verificados e colocou-se a disposição. A presidente informou que o ofício foi encaminhado ao TCE. Não havendo mais inscritos, passou-se as manifestações dos Conselheiros. O Conselheiro Willian prestou informações sobre o Fórum Social Mundial. Ressaltou que é um dos principais eventos para a sociedade civil e que a defensoria pública deve pensar em materiais para distribuição neste tipo de eventos, por ser uma das instituições que mais atuam com a sociedade civil. Sobre o apoio da sociedade civil para a defensoria pública, informou críticas da sociedade civil pelo atendimento da defensoria. Opinou que a sociedade civil deve cobrar da defensoria pública, visto que têm direito. Informou que foi procurado por uma usuária com dificuldades de entender as explicações do defensor. Informou que o próprio defensor público sugeriu que ela procurasse a ouvidora. Informou que no processo administrativo dela constava a delegação de assistência por quebra de confiança, por falta de possibilidade de comunicação com a assistida e porque a mesma acusou a defensoria pública de ter tomado posse do valor que ganhou. Encaminhou para a corregedoria e o Conselho Superior regulamentem uma posição sobre a questão de delegação por quebra de confiança. O Dr. Luciano Negrão, em substituição ao Corregedor Carlos Weis, parabenizou a colega Amanda pela manifestação e ressaltou a necessidade de retirada de móveis inservíveis da sala em que estão atuando. A presidente sugeriu que ela provoque por e-mail com cópia para o gabinete para que eles tenham as informações. O Conselheiro Vitore saudou os presentes e registrou o convite de aniversário da cidade em que haverá um grande ato no vale do Anhangabaú. Informou que a defensoria pública montará tendas para fazer atendimento. Informou que será publicado ato para participar e receber a gratificação correspondente. Informou que esteve esta semana em Santo Amaro e observou o grande volume da triagem da regional. Elogiou o trabalho dos colegas, em especial uma contestação da EMAE, sobre integração de posse. Informou que estará em Guarulhos para agilizar a inauguração do prédio. Sobre a regional norte/oeste, informou que a Amanda que é coordenadora têm feito um grande trabalho. Relatou o grande volume de trabalho da Unidade Freguesia do Ó. Sobre a questão do material inservível, opinou por colocar este material no local que foi esvaziado esta semana. Informou para Amanda qual foi o critério utilizado para distribuição dos 400 defensores. Sobre a quebra de confiança trazida pelo Ouvidor, opinou que não há como exigir do defensor continuar na defesa de um assistido onde não há confiança. Colocou-se a disposição. O Conselheiro Antonio informou que esteve na Regional de Araçatuba, parabenizou Dr. Pedro Avelar pela estrutura. Ressaltou a ampliação da área dos temas que estão sendo atendidos pela defensoria na região. O Conselheiro Carlos Loureiro solicitou a todos os coordenadores de regionais pra que entrem em contato com o núcleo sobre as questões de moradia. Relatou o trabalho de excelência da contestação feito pelos defensores de Santo Amaro. Com relação a São José dos Campos, informou que ontem foi visitar a cidade e se deparou com uma situação grave, pois existe um processo de expulsão grande. Ressaltou o esforço do colega Jaime daquela regional. Solicitou que estímulo da sociedade política seja mais organizado. O Conselheiro Roque questionou a possibilidade de o processo da OAB/FAJ voltar ao Conselho independente do parecer do TCE. Solicitou a presença do Coordenador da TI e da Assessora Patricia Simeonato no Conselho. Indagou sobre as reuniões do conselho no interior. O Conselheiro Victor Hugo solicitou que seja lançada nova cartilha de educação em direito da defensoria pública e material para divulgação instituição. Indagou sobre o

processo de digitalização. O Conselheiro Vitore informou que o assunto está no Tribunal de Justiça e caso seja aprovado, será providenciada a assinatura digital de todos os defensores. Discutiram a respeito de solução para advogados conveniados que desistem do processo. A Presidente informou o início dos estagiários da Fundape na próxima segunda-feira, dia 21/01/2008. Informou que os estagiários devem ter atribuições definidas. Noticiou que foi aprovada a abertura do III Concurso de Provas e Títulos para Ingresso na Carreira, com a Mônica de Melo como presidente da Banca Examinadora. Informou que provavelmente no dia 08/02/2008 discutirão a formação da banca e dia 15/02/2008 a aprovação do edital de abertura. Não havendo mais manifestações por parte dos Conselheiros, passou-se a ordem do dia. CSDP nº 588/07. Interessado: Davi Eduardo Depiné Filho. Assunto: Estudo técnico acerca do pagamento de peritos para elaboração de ato normativo. Relator: Conselheiro Roque Jerônimo de Andrade. Votou pelo arquivamento do processo pela perda do objeto, tendo em vista do CSDP nº 001/08 deliberado pelo colegiado na última sessão. Aprovado. CSDP nº 1125/07. Interessada: Juliana Araújo Lemos da S. Macedo. Assunto: Pedido de remoção por união de cônjuge. O Conselheiro relator Victor Hugo leu relatório e voto. O Conselheiro Antonio encaminhou para votação o deferimento condicionado ao preenchimento de todos os requisitos necessários para o benefício, na ocasião, como o relator. O Conselheiro Vitore encaminhou proposta de suspensão do processo. O Conselheiro Carlos Loureiro encaminhou proposta de indeferimento. O Conselho deliberou, por maioria de votos, deferir condicionalmente o pedido. CSDP nº 1123/07. Interessada: Thais dos Santos. Assunto: Pedido de remoção por união de cônjuge. Relator: Roque Jerônimo de Andrade. O Conselho Superior deliberou, por maioria, pelo deferimento condicional do pedido. CSDP nº 1130/07. Interessado: Carmen Silva de Moraes Barros. Assunto: Relatório Semestral de Atividades do Núcleo Especializado de Situação Carcerária. Relatora: Franciane de Fátima Marques, ausente justificadamente. O Conselheiro Roque leu o relatório e voto. Vista concedida ao Conselheiro Willian Fernandes. CSDP nº 1105/07. Interessado: Flávio Américo Frasseto. Assunto: Proposta de regimento Interno para o Núcleo Especializado de Infância e Juventude. Relator: Noadir Marques da Silva Junior. O Conselheiro Victor Hugo leu voto-vista. Vista concedida ao Conselheiro Vitore. A Presidente franqueou a palavra ao Dr. Gustavo Junqueira, diretor da EDEPE. Dr. Gustavo relatou a os trabalhos feitos pela Escola. Solicitou paciência de todos por conta do tempo perdido pelo processo FUNDEPE/FAJ. O Conselheiro Victor Hugo questionou a utilização, pela Defensoria Pública, das cartilhas feitas pela Procuradoria. A Presidente colocou em discussão a data da sessão da próxima semana, tendo em vista o feriado do dia 25/01/2008. O conselho deliberou, por unanimidade, não haver sessão na próxima semana. Não havendo mais processos a serem relatados na Ordem do Dia, o Senhor Presidente deu por encerrada a sessão. Eu, Andréa Silva Britto Secretária do Conselho Superior, lavrei esta ata, que será objeto de aprovação na abertura dos trabalhos da próxima sessão. São Paulo, 18 de janeiro de 2008.


Cristina Guelfi Gonçalves
Presidente



Antonio José Maffezoli Leite
Conselheiro



Carlos Henrique Acirón Loureiro1
Conselheiro

Vitore André Zílio Maximiano
Conselheiro

Roque Jerônimo de Andrade
Conselheiro



Victor Hugo Albernaz Junior
Conselheiro



Willian Fernandes
Conselheiro

Luciano Negrão Caserta
Conselheiro substituto